
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Ανεπίτρεπτη καθυστέρηση της ένταξης του Ξενώνα «Φίλων του Νοσοκομείου» 
στον Οργανισμό του Νοσοκομείου Βόλου 

Το Σωματείο «Φίλοι του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου Βόλου», δημιουργήθηκε το καλοκαίρι του 

1997 και μέχρι σήμερα με την καθημερινή παρουσία ομάδων, παρέχει έμπρακτη βοήθεια σε όλους 

τους συντελεστές της υγείας μέσα στο νοσηλευτικό ίδρυμα, προσφέροντας αφιλοκερδώς 

υπηρεσίες σε ασθενείς, γιατρούς, νοσηλευτές και συγγενείς ασθενών. 

Επί σειρά ετών, επιδίωξη του Σωματείου «Φίλοι του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου Βόλου» ήταν η 

δημιουργία του ξενώνα φιλοξενίας, όπου οι συγγενείς ασθενών που νοσηλεύονται στο 

Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου και έρχονται από απομακρυσμένες, ορεινές ή νησιωτικές 

περιοχές θα μπορούν να φιλοξενούνται.  

Το πρώτο αποφασιστικό βήμα για τη δημιουργία του ξενώνα έγινε επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, το 

Μάρτιο του 2017, οπότε και ψηφίστηκε το νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας για τη 

«Μεταρρύθμιση της διοικητικής οργάνωσης των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, τα Κέντρα 

Εμπειρογνωμοσύνης Σπάνιων και Πολύπλοκων Νοσημάτων και άλλες διατάξεις».  

Στο άρθρο 44 του ψηφισθέντος νομοσχεδίου, προβλεπόταν η δυνατότητα δωρεάν παραχώρησης 

ακινήτων ιδιοκτησίας του Υπουργείου Υγείας σε Δημόσιες Υπηρεσίες, καθώς και σε Νομικά 

Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου και Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου της εποπτείας του εν λόγω 

Υπουργείου.  

Στη συνέχεια ολοκληρώθηκε η διαδικασία υπογραφών των Υπουργικών αποφάσεων για την 

ανταλλαγή δύο κτιρίων μεταξύ του Νοσοκομείου Βόλου και της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, 

προκειμένου να ξεκινήσει η ανακαίνιση του κτιρίου το οποίο θα αξιοποιηθεί για την δημιουργία και 

λειτουργία του Ξενώνα Φιλοξενίας των «Φίλων του Νοσοκομείου Βόλου».  

Το Σεπτέμβρη του 2018, και χάριν και της ευγενικής χορηγίας του κ. Τσιμά, ξεκίνησε η λειτουργία 

του Ξενώνα Φίλων του Νοσοκομείου Βόλου «ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΣΙΜΑΣ», όπου οι συγγενείς των 

ασθενών που ζουν εκτός Βόλου, φιλοξενούνταν στη δομή. 

Ο ξενώνας των Φίλων του Νοσοκομείου δεν έχει ακόμα ενταχθεί στον Οργανισμό του 

Νοσοκομείου Βόλου. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι είναι αδύνατη η στελέχωση του με το απαραίτητο 

διοικητικό και λοιπό προσωπικό για την ομαλή λειτουργία του. 

Στην από 21/09/2022 ΚΥΑ για την τροποποίηση του Οργανισμού του Αχιλλοπούλειου 

Νοσοκομείου (ΦΕΚ 5050/τ.Β’/2022), δεν περιλαμβάνεται καμία μνεία για την ένταξη του Ξενώνα 
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στον Οργανισμό, γεγονός που σημαίνει ότι η εύρυθμη λειτουργία της δομής παραμένει έωλη, 

χωρίς την απαραίτητη διοικητική ενσωμάτωση στο Νοσοκομείο Βόλου. 

Η ομαλή λειτουργία του Ξενώνα και η ένταξή του στον Οργανισμό του Νοσοκομείου, ώστε να 

στελεχωθεί με το απαραίτητο προσωπικό, θα λειτουργήσει προς όφελος της τοπικής κοινωνίας, 

διευκολύνοντας την καθημερινότητα των ασθενών και των συγγενών τους και αναβαθμίζοντας με 

τον τρόπο αυτό τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας. 

Επειδή, επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, έγιναν τα αποφασιστικά βήματα για τη λειτουργία του ξενώνα 

φιλοξενίας των «Φίλων του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου Βόλου». 

Επειδή, ο ξενώνας αφορά τη φιλοξενία συγγενών ασθενών που νοσηλεύονται στο Αχιλλοπούλειο 

Νοσοκομείο Βόλου και έρχονται από απομακρυσμένες, ορεινές ή νησιωτικές περιοχές. 

Επειδή, ο ξενώνας των Φίλων του Νοσοκομείου δεν έχει ακόμα ενταχθεί στον Οργανισμό του 

Νοσοκομείου Βόλου. 

Επειδή, το γεγονός αυτό σημαίνει ότι η εύρυθμη λειτουργία της δομής παραμένει έωλη, χωρίς την 

απαραίτητη διοικητική ενσωμάτωση στο Νοσοκομείο Βόλου και χωρίς τη δυνατότητα στελέχωσης 

της δομής με το απαραίτητο προσωπικό. 

Επειδή, η ομαλή λειτουργία του Ξενώνα θα λειτουργήσει προς όφελος της τοπικής κοινωνίας, 

διευκολύνοντας την καθημερινότητα των ασθενών και των συγγενών τους και αναβαθμίζοντας με 

τον τρόπο αυτό τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να προβεί άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε ο ξενώνας των Φίλων του 

Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου Βόλου «ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΣΙΜΑΣ» να ενταχθεί στον 

Οργανισμό του Νοσοκομείου και να μπορέσει με τον τρόπο αυτό να στελεχωθεί με το 

απαραίτητο διοικητικό και λοιπό προσωπικό, για να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία 

και να διευκολυνθεί η καθημερινότητα των νοσηλευόμενων ασθενών και των συγγενών 

τους; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 




